

进博透视

全球展商热衷中式“网言网语”

“芯向中国”“悦动你心”“比心的交情,用心的精酿”……第五届中国国际进口博览会现场,全球展商纷纷用中式“网言网语”吐露心声、推介产品,成为一道别致风景。

中国是全球第一货物贸易大国。进博会是全球首个以进口为主题的国家级展会,前四届累计意向成交额超过2700亿美元。中国市场强大魅力和进博会“磁吸效应”,让本届展会展馆不仅成为全球好物跑赢“产品力”的田径场,更成为展商比拼“策划力”“营销力”的擂台。

全球展商频频打造和使用“网言网

语”,为自己在进博会“加分”,看中的是以下三个力量:

第一,看中中国消费者的力量。

中国消费者需求是全球消费市场重要风向标。全球展商都在寻找与中国消费者沟通的最佳方式。“美有瓶替”,是向中国消费者夸赞自家美妆;“共伍未来”,寓意在第五届进博会与中国共“舞”。“智绘中国,绿动未来”、“碳”寻者地图、“碳”为观止……低碳环保、绿色节能也在策展中朗朗上口、亲切可爱。

第二,看中中国数字经济的力量。

中国数字经济发展拥有无限可能。

中国消费者已习惯线上购物,去年跨境电商进出口规模近2万亿元。为更好适应中国市场,全球企业积极布局,建线上店、强供应链。“数字化转型”“元宇宙”都是本届展会展馆中的关键词。

第三,看中中国高质量发展的力量。

过去十年来,中国对世界经济增长的平均贡献率超过七国集团总和。中国共产党二十大报告明确提出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。全球客商都把中国市场作为增长动能来源地。前四届进博会,参展企业发布新产品、新技术、新服务超过1500

项。进博会已成为全球知名企业“首发”“首秀”产品,打造“中国定制”的主要舞台。

进博会上的“网言网语”折射出全球客商对中国经济的信心和谋求在华长期发展的决心。正如德国黑森州欧洲及国际事务司前司长博喜文所说,“中国就像呼吸的空气一样重要”。

进博会是“世界的市场”“共享的市场”“大家的市场”,中国市场是全球客商向往的地方。正如一家花卉展商在一张推荐卡片上写下的话:来到这里,“好事发生”! 新华社上海11月6日电



意大利庆祝国家团结日

11月4日,意大利总统马塔雷拉(中)在罗马出席国家团结日庆祝活动。 新华社发

美国研究人员报告

已知最近黑洞距地球1600光年

美国研究人员日前报告,发现目前已知距离地球最近的黑洞,位于地球以外1600光年。

据美联社5日报道,美国哈佛大学史密森天体物理学中心研究人员4日报告上述发现。研究人员说,这个黑洞被命名为Gaia BH1,位于蛇夫座星系,是太阳质量的大约10倍,与其伴星的距离相当于地球和太阳的距离。先前已知的距离地球最近的黑洞位于地球以外3000光年。

研究人员分析欧洲航天局空间探测器“盖亚”收集的数据时发现这个黑洞,然后用位于美国夏威夷冒纳凯阿山上的“北双子座”天文望远镜观测证实这个黑洞的存在。除距离地球最近,Gaia BH1还是一个休眠黑洞,不同于目前银河系已知的其他20多个黑洞。

大质量恒星走到生命尽头时,在自身引力作用下会坍缩形成恒星级黑洞。在两颗恒星围绕共同

中心运转的双星系统中,如果其中一颗恒星死亡,会形成一个黑洞及一颗发光的伴星。科学家主要通过黑洞从伴星吸积物质时发射的X射线探测这类黑洞。而休眠黑洞是指不发射高强度X射线的黑洞,它很少与周围环境相互作用,特别难以发现。

相关研究报告刊载于最新一期英国杂志《皇家天文学会月刊》。

新华社微特稿

肯尼亚持续干旱 200多头大象死亡

肯尼亚遭遇40年一遇的旱情,导致包括205头大象在内的上千只野生动物死亡。

美国有线电视新闻网5日援引肯尼亚旅游部门消息报道,肯尼亚野生动物保护人员和研究人员过去9个月统计到1000多只野生动物死亡,其中包括205头大象、512头角

马、381头普通斑马、49头细纹斑马和12头长颈鹿。

持续干旱导致动物保护区内河流干涸、草地减少。肯尼亚旅游、野生动物和遗产部说,受旱情影响的地区包括一些知名国家公园和野生动物保护区,如安波塞利国家公园、察沃国家公园等。

肯尼亚旅游、野生动物和遗产部长佩妮娜·马隆扎说,因干旱死亡的野生动物大部分是食草动物,政府已采取在干旱地区挖井或把水运到动物出没的地方等措施帮助野生动物抵御旱灾。

新华社微特稿

意大利一直升机坠毁 7人遇难

一架A109型直升机5日在意大利南部坠毁,机上7人全部遇难,包括多名斯洛文尼亚游客。

这架直升机当天早些时候从意大利南部普利亚大区的特雷米蒂群岛飞往大陆途中失联,消防部门和军方随即展开搜寻。普利亚大区福贾省

首府福贾市警方晚些时候确认,直升机在当地坠毁。当天天气恶劣,事故原因暂不清楚。

多家意大利媒体报道,直升机上共有7人,包括两名机组人员和5名乘客。5名乘客中,1人是意大利医生,其余4人来自一个斯洛文尼亚

家庭,包括一名13岁的女孩。

事发后,正在意大利首都罗马参加活动的普利亚大区行政长官米凯莱·埃米利亚诺在社交媒体发文说:“直升机上7人全部遇难,这是个令人沮丧的可怕时刻。”他已经动身前往事发地点。 新华社微特稿

坦桑尼亚

客机坠湖 至少3人死亡

新华社达累斯萨拉姆11月6日电(记者谢昊)坦桑尼亚官员6日表示,一架客机当天上午在坦桑尼亚西北部卡盖拉省的维多利亚湖坠毁,造成至少3人死亡。

卡盖拉省警方负责人姆瓦姆帕加勒说,客机从达累斯萨拉姆飞往卡盖拉省的布科巴机场,降落前受恶劣天气影响坠入机场附近的维多利亚湖。该省首席医疗官卡尼基接

受记者采访时说,客机坠湖目前已造成至少3人死亡。

卡盖拉省省长查拉米拉表示,机上共有43人,包括39名乘客、2名飞行员和2名乘务员。目前已有26人获救,救援工作仍在持续。

坦桑尼亚总统哈桑在社交媒体推特上向事故遇难者表示哀悼。

据了解,这架飞机属于坦桑尼亚的私营航空公司精密航空。

索马里

军营遇袭 5人死亡

索马里政府军官员6日说,首都摩加迪沙一处军营5日遭自杀式爆炸袭击,造成5人死亡、多人受伤。索马里“青年党”宣称发动了这起袭击。

索马里政府军官员穆罕默德·阿卜杜拉希告诉法新社记者,袭击发生在一处新兵训练营入口处,5名新兵遇袭身亡,另有超过10人受伤。另一名军方官员阿丹·亚雷说,袭击造成5人死亡、多人受伤,死伤者中包括平民。

索马里“青年党”与“基地”组织有关联,控制索马里南部和中部部

分地区,近年来频繁发动袭击。

10月29日,“青年党”在摩加迪沙发动两起汽车爆炸袭击,造成至少100人死亡、300多人受伤。8月19日,这一组织袭击摩加迪沙一家酒店,劫持多名人质,与政府军对峙30个小时,导致21人死亡、100多人受伤。

索马里总统哈桑·谢赫·马哈茂德上任后,对“青年党”加大清剿力度。索马里政府部门4日说,政府军在中部地区的一场行动中击毙100多名“青年党”武装人员。 新华社微特稿

菲律宾

客车被炸 1死10伤

菲律宾南部一辆客车6日发生爆炸,导致1名乘客死亡,10人受伤。菲律宾政府部门怀疑,这起袭击可能与针对一家客运公司的勒索有关。

据菲律宾警方消息,爆炸临近中午时发生,当时这辆客车行驶到位于苏丹库达拉塔塔库龙的终点站附近。不清楚当时车上共有多少乘客。

菲律宾军方和警方官员说,一个武装团伙过去几年发动过类似汽车炸弹袭击,目的是勒

索一家名为“黄巴士”的客运公司。当地陆军司令官罗伊·加利多说,那家客运公司“接连收到勒索信息”,勒索者可能对一家客运公司的勒索有关。调查人员正在确认最新一起汽车爆炸事件的袭击者是否出自同一武装团伙。

据美联社报道,菲律宾警方先前指认反政府武装“邦萨摩洛伊斯兰自由战士组织”发动类似袭击,该组织宣称向极端组织“伊斯兰国”效忠。

新华社微特稿